Correction du devoir à la maison
Partie I
1)
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2) Dans le triangle OAB, (D) est la parallèle au côté [AB] et coupe le côté [OB] en son milieu, donc elle coupe le troisième côté [OB] en son milieu. (Théorème des milieux n°2)

Théorème des milieux n°2

Si une droite passe par le milieu d’un côté d’un triangle en étant parallèle à un deuxième côté alors elle coupe le troisième côté en son milieu.

3) Dans le triangle OAB, A’ est le milieu de [OA] et B’ est le milieu de [OB], donc A’B’=½AB (théorème des milieux n° 1 bis).
A’B’ = 
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= 4,5 cm

Théorème des milieux n° 1 bis
Si un segment a pour extrémités les milieux de deux des côtés d’un triangle alors sa mesure est la moitié de celle du troisième côté.

	mesures du petit triangle en cm 
	OA' =3,5 
	OB'=5,5
	A'B'=4,5

	mesures du grand triangle en cm .
	OA  =7
	OB =11
	AB =9


5)

le tableau est de proportionnalité car pour passer de la ligne du bas à celle du haut je multiplie par le même nombre : « 2 ».

6) on peut dire que les mesures des côtés de OA’B’ sont proportionnelles aux mesures des côtés de OAB.
Partie II

	mesures du petit triangle
	OC' = 6 cm
	OD'= 8 cm 
	C'D' = 5cm

	mesures du grand triangle
	OC  =9 cm
	OD = 12 cm
	CD = 7,5cm


[image: image20.png]


 
Ce tableau est de proportionnalité en effet on passe de la ligne du bas à cette du haut en multipliant par 
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, et on passe de la ligne du haut à la ligne du bas en multipliant par 
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On peut dire que les mesures des côtés de OC’D’ sont proportionnelles aux mesures des côtés de OCD.

Partie III
1) on pourrait penser que les mesures des côtés des triangles OEF sont proportionnelles aux mesures des côtés des triangles OE’F’.
2) si on compare les rapports : 
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, on trouve des résultats très proches (en fait plus la figure et les mesures sont précises, plus on sera proche de l’égalité) , mais en général on ne trouve pas d’égalité , les figures et les mesures n’étant pas assez précises. 

Partie IV

1) théorème de thalès : dans un triangle ABC, si M est un point du côté [AB], N un point du coté [AC] et si les droites (MN) et (BC) sont parallèles, alors :
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Reformulation :

	AM
	AN
	MN

	AB
	AC
	BC


Hypothèses : 
M
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Conclusion :
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(MN) // (BC)




est un tableau de proportionnalité

2) exercice 24 p214
(1)  
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(3)  
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(4) 
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3) exercice 28 p214

	AE
	AF
	EF

	AB
	AC
	BC


Hypothèses : 
E
[image: image12.wmf]Î

[AB]


Conclusion :
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(EF) // (BC)




est un tableau de proportionnalité

1° 
	2cm
	AF
	EF

	6cm
	9cm
	10cm


D’après les informations supplémentaires données on peut écrire que  le tableau sur la droite est un tableau de proportionnalité. Pour passer de la ligne du bas à celle du haut on multipliera par
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AF = 
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EF = 
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	AE
	2cm
	EF

	15cm
	12cm
	6cm


2° 

D’après les informations supplémentaires données on peut écrire que  le tableau sur la droite est un tableau de proportionnalité. Pour passer de la ligne du bas à celle du haut on multipliera par
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AE = 
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et 
EF = 
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